
 

PRÁCTICA 

CONTABILIDAD BASICA  

 

El 02 de enero de  de 2008 los Señores Pérez y Cándia,   deciden constituir una sociedad 

bajo la Razón Social  de  “Los Intelectos”, por esta razón  realizan los aportes  que 

corresponde al  60% y 40% respectivamente de la siguiente manera: 

� Un Terreno valuado en    l    Bs   30.000 

� Una Caja de Ahorro en el Banco Económico   Bs 100.000 

� 1.500 unidades de mercaderías     Bs  70.000 

 

Posteriormente se realizaron las siguientes transacciones: 

 

02/01/08 Se Realiza la apertura de una cuenta corriente en el Banco Económico con  Bs 

50.000 

02/01/08 Se adquiere 3 estantes al crédito de Mueblería Ríos, c/u a Bs 1.500 a 30 días plazo 

con el 2% de interés mensual 

03/01/08 Se adquiere 2 computadoras al crédito con documento del Sr Frías, por Bs. 6.000 a 

60 días  con el 1.5% mensual. 

04/01/08 Se vende 250 unidades de mercaderías cada una en Bs. 95 según cheque No. 90 

del Banco Sol. 

04/01/08 Se adquiere un escritorio de madera en Bs 1.800 pagado con cheque de nuestra 

cuenta corriente 

05/01/08 Se compra un vehículo Mitsubishi en Bs 30.000 con garantía hipotecaria del mismo 

vehículo a 48 meses plazo. 

07/01/08 Se adquiere un terreno en Bs 40.000 con garantía de un documento firmado con el 

Sr. Lucas a 36 meses plazo. 

08/01/08 Se adquiere 150 unidades de mercaderías cada una en Bs 50 al crédito del Sr. 

Sánchez. 

09/01/08 Se cancela el alquiler de la oficina por Bs 700 según factura No 15 con cheque de 

nuestra cuenta  

10/01/08 Se realiza el depósito en nuestra cuenta corriente el cheque No. 90 del Banco Sol 

10/01/08 Se adquiere una Radio grabadora Sony en Bs 900 sin factura del Sr. Pardo. 

11/01/08 Se compra papel bond tamaño oficio en Bs 500 de Pru-Robin según factura No 

1230 



 

12/01/08 Se adquiere una central  telefónica para diez derivados en Bs 2.300 al crédito. 

12/01/08 Se cancela a Electropaz según factura No 21035 Bs 500 

11/01/08 Se cancela el a ENTEL por consumo  Bs 350  

12/01/08 Se cancela a Epsas el consumo de agua por Bs 120 

13/01/08 Se adquiere una tienda en Bs 35.000 con garantía hipotecaria a 48 meses plazo 

con el interés del 4% anual 

15/01/08 Se vende 600 unidades de mercaderías cada una en Bs 100;  60% en efectivo y el 

saldo a crédito al Sr. Torrico 

18/0108  Se adquiere archivadores El Cóndor para lel archivo de documentos en Bs 180 de 

“La Papelera” 

20/01/08 Se adquiere una estufa a eléctrica  en Bs 900; según cheque de  nuestra cuenta 

corriente 

21/01/08 Se realiza el depósito en nuestra cuenta corriente las ventas del día 15/01 

22/01/08 A solicitud de los empleados se concede un anticipo de sueldos por Bs 5.000 

23/01/08 Se adquiere pasajes La Paz Cobba – La paz  en Aereo Sur en Bs 700 según 

cheque de nuestra cuenta corriente  

23/01/08 Se hace la entrega de Bs 600 al gerente para gastos de viáticos 

24/01/08 Se cancela  el transporte por el traslado de mercaderías a Santa Cruz Bs 700  

25/01/08 Se cancela honorarios al arquitecto por la elaboración de planos  Bs 2.500 con 

cheque de nuestra cuenta corriente 

31/01/08 Se Cancela los sueldos al personal, considerando que el total ganado según 

planilla asciende a Bs 15.000 y por el líquido pagable que usted determine  se 

emitirá un cheque de nuestra cuenta corriente. 

01/02/08 Se cancela nuestra obligación con Mueblería Ríos, con cheque de nuestra cuenta 

05/02/08 Se cancela la primera cuota del vehículo obtenido el 05/01, con cheque de nuestra 

cuenta corriente. 

07/03/08 Se cancela la  la primera cuota al Sr. Lucas, con cheque de nuestra cuenta 

13/02/08 Se cancela la primera cuota de la tienda más sus intereses, con cheque de nuestra 

cuenta. 

15/02/08 El Sr. Torrico nos cancela su obligación con cheque No. 58 del Banco Santa Cruz-

Mercantil 

03/03/08 Se cancela el 50% de nuestra obligación con el Sr. Frías más los intereses con 

cheque de nuestra cuenta  

  



 

 

 

 

SE PIDE: 

- BALANCE DE APERTURA 

- REGISTROS CONTABLES 

- PASES AL LIBRO MAYOR ANÁLITICO 

- BALANCE DE SUMAS Y SALDOS 

- HOJA DE TRABAJO BASE DE EFECTIVO 

- ESTADO DE RESULTADOS  

- BALANCE GENERAL 


